

# Да здравствует первое мая-боевой смолу революционных сил международного пролетариата!

Цена отд. № 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## КОММУНАР

Орган Куйтунского района ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

1 мая 1933 года

№ 25 (230)

### Под знаменем Лени- На мы победим!

Сегодня пролетарии и все трудящиеся заграничных государств празднуют свой великий пролетарский праздник 1-го мая. Рабочий класс и колхозное крестьянство СССР создали нового социалистического общества, подвигли победы в своей героической борьбе за социализм. Под руководством коммунистической партии и ее великого вождя и главнокомандующего И. В. Сталина мы блестяще выполняем первую задачу, превратив свою страну в самую царскую, капиталистическую страну самого крупного земледелия, в страну электрификации, тракторостроения, тяжелой индустрии. Мы охватываем всеобъемлющим экономическим развитием капиталистических стран. Тракторы, автомобили, станковые и проч., 5 тыс. совхозов, 200 тыс. колхозов, мануфактурные станции, заводы, фабрики и пролетариев всего мира. Под знаменем коммунистической партии многомилионное крестьянство вместе с пролетариатом повернуло деревню на социалистический путь. С каждым днем растут и крепнут колхозы, совхозы, МТС. Стирая следы царского нашествия, деревня меняет свой облик, горит новой колоссальной жизнью.

Свыше сорока лет (с 1860 г.) мировой пролетариат отмечал свой великий праздник 1-го мая как свой красный пролетарский праздник. Как глаза наши радостные 1-е мая в Советской стране, об этом знают все. Но как праздновать 1-е мая в царской России, о том люди среднего класса и высшего класса не знали.

Им снятся новые рынки сбыта в колониальных и полуколониальных странах. Капиталисты до сих пор лезут налево и направо, стоят им полперек горла, который неугодно идет вперед в построении социалистического хозяйства и ведет к стивительной борьбе за мир.

Красная армия, стоя на страже советских границ, является оплотом мирной политики советской власти, но к отпору империализма всегда готова. Красная армия—это верный часовой резерв миллионов, за Красной армией стоит миллионный резерв бойцов—рабочих, колхозников и трудящихся единоличников, которые, если нужно, по первому зову Советской власти пойдут сплоченными рядами на защиту мирного строительства социализма.

Неугодно проводя генеральную линию партии в области сельского хозяйства и колхозного строительства, мы добились блестящих побед. Для иллюстрации мы проведем несколько сравнительных цифр по годам. Эти цифры достались нам в результате героической борьбы партии, советской власти совместно с колхозным крестьянством.

**С КАЗЬМ О ПОСЕВНОМ ПЛОЩАДИ.** Если в 1930 году колхозы засеяли 7899 га и по единичному сектору 25389 га, то в нынешнем году колхозники будут засеять 23302 га и увеличат площадь посева на 6534 га. Таким образом видно, что колхозники, хотя он имеет немногим больше 40 проц. коллективизированных хозяйств, увеличили посевную площадь почти в три раза. При этом вся площадь посева по обоим секторам в нынешнем году будет освоена так, чтобы получить повышенный урожай.

**О ДОХОДАХ КОЛХОЗНИКОВ ПО ТРУДНЫМ.** Если в 1931 году на одну трудонеделью колхозника приходилось в среднем 2,5 килограмма хлеба и 65 коп. денег, то в 32-м году колхозник получил 3,7 килограмма и 73 коп. деньгами.

### Растем и крепнем

Мы, колхозники с. х. артели "Молот" в ознаменовании 4-й годовщины социализма и в ознаменовании всем зерновым и техническим культурам; 2. Во время полевых работ строго соблюдать качество обработки земли, бережно относиться к тягловой силе, сельхозинвентарю, сбору. За весь период сева не делать ни одной поломки и порчи сруба; 3. Сохранением и рациональным использованием семенного материала, борьбой с сорняками, вредителями, головней, хищниками, добывать высококачественный урожай. По поручению собрания **Зеннин, Мухин, Туриков, Леонид Д. Сергеев**

**ПОСТАВЛЕННЫЕ ПЕРЕД НАМИ ЗАДАЧИ РАЗРЕШИМ ПО БОЛЬШЕВИСТСКИ**

Проработав на своем общем собрании обращение краевого и районного съезда колхозников—ударников и обращений бойцов—колхозников Петропавловского полка, мы колхозники и трудящиеся единичники с. Харчева Листьянского сельсовета, берем на себя твердое обязательство по большевистски в полной готовности встретить и провести большевистский сев первого года второй пятилетки.

На основе правильной организации труда, внедрения крешкой непоколебимой трудовой дисциплины, развертывания социалистического соревнования и ударничества за лучшее качество работы и повышение производительности труда, мы успешно справимся с поставленными перед нами задачами в весеннем севе. Мы обязуемся бережно относиться к колхозному имуществу, машинам, тягловой силе и с большевистской неприятием

**ПОСТАВЛЕННЫЕ ПЕРЕД НАМИ ЗАДАЧИ РАЗРЕШИМ ПО БОЛЬШЕВИСТСКИ**

Проработав на своем общем собрании обращение краевого и районного съезда колхозников—ударников и обращений бойцов—колхозников Петропавловского полка, мы колхозники и трудящиеся единичники с. Харчева Листьянского сельсовета, берем на себя твердое обязательство по большевистски в полной готовности встретить и провести большевистский сев первого года второй пятилетки.



**Маевка в царской России**

**Наши обязательства**

Свыше сорока лет (с 1860 г.) мировой пролетариат отмечал свой великий праздник 1-го мая как свой красный пролетарский праздник. Как глаза наши радостные 1-е мая в Советской стране, об этом знают все. Но как праздновать 1-е мая в царской России, о том люди среднего класса и высшего класса не знали.



# Наша большевистская маевка

О первом мая я слышал еще в детские годы. Кулацкая дочка белообрная Катя Дева кинула, когда в соре с ней я бросал комок дорожной грязи, ардачала мне: «У маевшик эдакий, бунтовщик... Погоди, вот тятка урядника позовет, так тот тебя, бунтовщика, маевшица, «скрутит». И тогда же усвоил я, что бунтовщики — хорошие народ, потому что в рошм кулака, всегда ругали хорошего человека.

Двенадцатилетним мальцом, работая в Питере у купца, я в день 1 мая с любопытством глядел на толпу народа, идущую с узелками в Екатеринбург, и думал: когда же они начнут бунтовать? Покупатель рассказывал приказчикам, что за границей этот день проводят в отдыхе и удовольствии, как день весны. Екатерина 1-я привезла в Россию этот праздник. Теперь вот в Екатерингофе устраивают 1-е мая для рабочих с играми и др. развлечениями, но вот, дескать, каине-то люди заставляют рабочих справлять маевку подружому: в чте ний книг, в разбрасывании листовок, в критике правитель-ства и призывают их к борьбе. Это было в девяностых годах прошлого века. Меньшевики и др. контрреволюционеры все время удерживали, а за границей и теперь укрепляют в сознании масс понятие о празднике 1-е мая, как о дне наступления весны, о дне отдыха и благодушных развлечений. В середине девяностых годов Ленин организовал большевистскую борьбу рабочих с врагом и тогда же заложил в сознании рабочих понятие, что 1-е мая есть день великих боев трудящихся России, праздник великой победной революции.

Мне вспоминаются отдельные факты нашей подготовки к 1-е мая. В 1896 г., убежав от купца на Обуховский завод, я достиг возможности участвовать в этой славной борьбе уже как работник этого завода и член кружка. Перед первым мая мы приготовили красные флаги с лозунгами: «Долой самодержавие и капитализм! Да здравствует социализм! Да здравствует 1-е мая». Изобрели для знамен особое



ру города. Вооруженные горюдовке, взводы жандармов, встретив пролетарскую массу, мнут гу на месте, скрываются. Могучая демонстрация вырастает в десятке тысяч людей. Невский в середине 1-е мая — полон народа. Большинство — рабочие, в праздничных одеждах красные бантики. Есть студенты, курысты. Кое-кто из них в гуще рабочих, другие — ослыливо глядят со стороны. В значительный час завилос красные знамя у городской думы. Ринулись к нему конные, пешеходы. Поднялась борьба. Становятся с лошадей, жандармы взмахивают саблями. Где-то выстрел, где-то крик, где-то пение. Борьба разгорается... И так каждое первое мая. Сильнее и сильнее рабочий класс под руководством нашей партии наступал на своего врага — на капитализм, на правитель-ство. Партия в эти моменты многих теряла из своих рядов. Массовые аресты начались еще до первого мая, происходили они на демонстрации и после. Тюрьмы и ссылки наполнились до отказа. Но мы, большевики, и в тюрьмах вали с энтузиазмом и с верой в победу.

Вспоминается мне первое мая в «Предварилке» в 1903 г. В железобетонных мешках, изолированных друг от друга, тваста мужчин и женщин, колхозные женщины подняли первого мая голос и силу борьбы. Кто-то из большевиков, подтанцующий на мусулаке в форточке, закричал: «Да здравствует 1-е мая! Долой самодержавие! Долой капитализм!» По коридору

возня. В другом месте «предварилки» снова: «Да здравствует 1-е мая! Долой капитализм! Долой самодержавие!» Надзиратели и жандармы бегут по тюремным коридорам, таскают политиков в карцеры с завернутым сукном голова ми, чтобы они не могли кричать. К вечеру кое как утихает борьба, но в последующие дни она снова разгорается, охватывая все 500 человек, вызывает всеобщую голодовку. В конце борьбы около 50 человек нас большевиков, перевезли в «Кресты». Некоторые были избиты до полусмерти. Другим помочали ребра, выбили зубы. Избитые, окровавленные, с перетянутыми ногами и руками мы лежали на голых камнях подвала тюрьмы. И все мы радовались, что удалось дать через тюремную пинка буржуазии, правитель-ству.

В пересылках, на этапах, в далеких ссылках — Вологодских, Архангельских и Сибирских праздники 1-е мая большевики всегда отмечали тем или иным боевым выступлением. Каждый из нас, работавших десятый лет в большевистском подполье, может вспомнить, как в тюрьмах етно-будь из наших товарищей поднимался к окошку камеры и полным голосом борбь поздравлял заключенных с 1-ым мая. Поздравление разнеслось по камерам, будоражило тюрьму. Это вызвало репрессии. Мы оказывали сопротивление. Борьба завивалась в клубок и катилась вперед к победе верящих в нее. И так вплоть до нашего победного Октября.

И теперь вот уже 16-й год великий пролетарский праздник 1-е мая светободно празднует страна Советов. И каждый год колонны трудящихся строят свою волю к борьбе и напряженному труду по строительству социализма, к победе. Теперь, когда мы создали великие гиганты — заводы, колхозные поля, колхозные поселки, рабочий класс все крепче и крепче организует боевые шеренги вокруг нашей коммунистической партии, ее Центрального комитета, ведущего пролетариат на борьбу за ми

По данным предварительного, а также судебного следствия, ещя-альное присутствие Верховного суда СССР установило следующие:

В течение ряда лет на крупных электростанциях СССР — Мосэнерго, Златоустовской, Челябинской, Ивановской, Бакнинской и других имели место систематические аварии отдельных котлов, моторов, турбин, генераторов и так далее, выводявшие их из строя на более, менее длительные сроки и понижавшие мощность электростанций.

Образованная на станции предвари-тельного следствия и вызванная на судебное заседание специальная комиссия, на основе экспертных данных, пришло к выводу, что причиной всех указанных аварий была вредитель-ская деятельность контрреволюцион-ных групп, состоящих из госслужа-ев электростанций, в большинстве, высшего технического персонала, действовавших в союзнции с некото-рыми служащими частной англий-ской фирмы «Метрополитен Виккерс» работающей в СССР по договору с Наркомтяжпромом по оказанию техни-ческой помощи.

Среди служащих фирмы «Метрополи-тен Виккерс» руководящая роль по совершению контрреволюционных преступлений принадлежала Торни-тону — главному монтажному инже-неру этой фирмы, под руководством которого осуществляли предательские акты отдельные электростанцион-ные инженеры и монтеры фирмы, английские подданные Макдональда, Нордвола, инженер Кушни, гражданин СССР, монтер фирмы, Олейник.

Через этих лиц, как равно и неоп-ределянно:

1. Вступал в связь с контрреволю-ционными группами государствен-но-бюрократический аппарат, под-да-вались его действию и под-предлогом разных причин до-сих пор остаются в долгу, все-гда, давая свои результаты. За-долженность тобинцев умень-шилась с 5000 до 3000 руб. Сейчас работа продолжается и к моменту празднования великого праздника — первого мая тобинцы обязались полно-стью ликвидировать свою задолженность и весь сельско-хозяйственный вопрос мобилизации денежных средств, вет поставив в число передо-выков по досрочному выпол-

# Приговор по делу о вредительстве на электростанциях

С 12 по 18 апреля, в Москве, в Ойтябрьском зале Дома Советов, в особом присутствии верховуда в составе: предсе-дателя Ульриха, члена Маренца и Дмитриева и запасного члена Зеликова, от государственного обвинения присут-ствовали верховый прокурор РСФСР Вышинский и зампро-курор Рогинский, разбиралось дело о вредительстве на ря-де электростанций Советского союза.

На скамье подсудимых находились ряд советских госу-дарственных служащих, как Гусев, Сухоруцкий, Лебанов и др., а также английские подданные, слугащие фирме «Ме-трополитен Виккерс»: Макдональд, Торнтон и др. Приговор по делу помещаем в настоящем номере на-шей газеты в сокращенном виде.

Их, советских служащих на элек-тростанциях, договаривалось с ними вает исключительно тем, что прес-тупная вредительская деятельность указанных осужденных имела локаль-ный характер и не нанесла серьез-ного ущерба промышленности и мо-щи СССР.

Соколова Василия Андреевича, Зорина Николая Григорьевича, Котляровского Мойсея Львовича, по тем же основаниям и в том же виде лишены свободы с указанными выше последствиями.

Ирашенинова Михаила Серге-евича, по тем же основаниям и в том же виде лишены свободы с порожде-нием в правах на пять лет и конфи-скацией имущества.

Лебедева Вячеслава Петрови-ча, принимая во внимание, что он является лишь орудием в руках Ло-банова, к двум годам лишения сво-боды, без поражения в правах и без конфискации имущества.

Упомянутый московский кон-торщик фирмы «Метрополитен Виккерс» Монкагуз был осужден в дейст-виях Торнтона по организации ава-рий на электростанциях и принимал участие в даче взятки госслужащим. Неходя из установленных судом обстоятельств дела о етении вины каждого, на основании постановле-ния ЦИК СССР от 14 марта, в силу которого советские госслужащие, служащие изобличенные во вредит-ельстве, как невинные советского отчества подлежат более суровой от-ветственности, чем служащие част-ных предприятий, суд приговорил: Гусева Василия Алексеевича, Сухорукина Леонида Алексееви-ча, Лебанова Александра Тимо-феевича к десяти годам лишения свободы с поражением в правах на пять лет и конфискацией всего иму-щества.

Их, советских служащих на элек-тростанциях, договаривалось с ними вает исключительно тем, что прес-тупная вредительская деятельность указанных осужденных имела локаль-ный характер и не нанесла серьез-ного ущерба промышленности и мо-щи СССР.

2. Занимаясь военным шпионажем на территории СССР, собирав через Макдональда, Кушни и Олейника се-верные сведения военно-государст-венного значения, давая за получе-ние сведений через указанных лиц взятки советским госслужащим, служащим (Гусев, Соколов и др.), Упомянутый московский кон-торщик фирмы «Метрополитен Виккерс» Монкагуз был осужден в дейст-виях Торнтона по организации ава-рий на электростанциях и принимал участие в даче взятки госслужащим.

Исходя из установленных судом обстоятельств дела о етении вины каждого, на основании постановле-ния ЦИК СССР от 14 марта, в силу которого советские госслужащие, служащие изобличенные во вредит-ельстве, как невинные советского отчества подлежат более суровой от-ветственности, чем служащие част-ных предприятий, суд приговорил: Гусева Василия Алексеевича, Сухорукина Леонида Алексееви-ча, Лебанова Александра Тимо-феевича к десяти годам лишения свободы с поражением в правах на пять лет и конфискацией всего иму-щества.

3. В отношении английского поддан-ного Макдональда Вильяма Лео-польда, как действительного по пря-мому подстрекательству его неоп-ределянного начальника Торнтон, под страхом обвиняемого Зверга ое возбодить от стражи и секретарю су-дебного приказания суду в сво-их преступных действиях, смягчить Нордвола, Монкагуза и Кушни о-требуемому законом мере репрессии высуде из СССР в трехдневный срок с момента прочтения пригово-ра.

В отношении английских поддан-ных Монкагуза Аллана, Нордвола Ле Чарльза, как не принимающих непосредственного участия в совер-шении аварии на электростанциях, а также Кушни Джона, выдана давно сти совершенного им преступления (1928 год), ограничить наказание из пределов СССР с запрещением вьезда в СССР сроком на пять лет. Осужденные Монкагуз, Нордвола, Кушни обязаны оставить пределы СССР в течение трех суток с моме-нта вынесения приговора.

Олейника Петра Еремеевича, принимая во внимание его завися-мость по службе от Торнтон, а как служащего частной фирмы, в трех-годам лишения свободы, без порожде-ния в правах и без конфискации имущества.

Кутузову Анну Сергеевну, це-тем же основаниям, к полугоду го-дам лишения свободы без порожде-ния в правах и без конфискации иму-щества.

Всем осужденным к лишению сво-боды зачесть срок предварительного заключения.

В отношении ЗИВЕРТА Илья Ива-новича, принимая во внимание, что своей работой после 1931 года он до-казал, что искренно покаялся в вред-ных делах, мер репрессий не принимать и из-под стражи освободить.

ГРЕГОРИ Альберта Вильяма, анг-лийского подданного, в виду недо-статочности улик, оправдать.

Приговор окончательный и обжа-лованию не подлежит. Входят в силу немедленно после его оглашения. Председатель епического при-сутствия Верховуда: Ульрих. Члены присутствия: Маренс, Дмитриев.

После прочтения приговора, Уль-рих отдал распоряжение командиру суда вызвать подследного Торнтон, обвиняемого Зверга ое возбодить от стражи и секретарю су-дебного приказания суду в сво-их преступных действиях, смягчить Нордвола, Монкагуза и Кушни о-требуемому законом мере репрессии высуде из СССР в трехдневный срок с момента прочтения пригово-ра.

## ЗАДАЧИ МЕЖРАЙОННЫХ КОМИССИЙ ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ УРОЖАЙНОСТИ

По постановлению госкомиссии зайтвенному укреплению колл сии при СНК, в Заларинском районе организована межрай-онная комиссия по определе-нию урожайности и размеров валового сбора зерновых куль-тур. Организация таких комис-сий находится в полном соот-ветствии с указаниями т. Ста-лина о необходимости пере-стройки работы в деревне и пре-ращении всех колхозов в боль-шевистские колхозы.

Хлебозаготовки прошлого го-да показали, что кулаки про-лезшие в колхозы, рвачи и шкурники и часть членов пар-тии, попавшие под влияние

# Сила буксира в борьбе за финплан

Колхозники и единоличники буксира так-же слабо подда-вались его действию и под-предлогом разных причин до-сих пор остаются в долгу, все-гда, давая свои результаты. За-долженность тобинцев умень-шилась с 5000 до 3000 руб. Сейчас работа продолжается и к моменту празднования великого праздника — первого мая тобинцы обязались полно-стью ликвидировать свою задолженность и весь сельско-хозяйственный вопрос мобилизации денежных средств, вет поставив в число передо-выков по досрочному выпол-

коротких палочек с механическим прикреплением в мяг со ставлялось в длинный шест. Мы усеивали завод проклама циями, а однажды разложили по карманам мастеров и офи церства воззвания с карточка ми, которыми они прилашались к Казанскому собору для демонстрация против капи тельства, правительства и капита лизма.

И царское правительство не дремало. Оно наполнило рабо чие районы шпиками, провокаторами. Администрация за вода ставила передовых горо довых к машинам, чтобы за держать всякого, кто будет оставаться в городе. Но ничего не вышло. Чья-то рука, ког да нужно, хватала рычаг, дру гая пара рук отбрасывала го родового и машиниста, а ма шина оставалась. Мастерские наполнились народом. Все бежали на улицу и под руководством большевиков шесть тысяч пролетариев с флагами и пенями шли к цент

### НЕ ТОЛЬКО КОНТРОЛИРУЕМ, НО И ПОМОГАЕМ

Решение пленума край КК ВКП(б) и решение райсовета Казань РКК РКК прелом ляются в жизнь. Не только контролируем, но и практиче ски помогаем в работе. 16 ап реля РКК с участием проф союзников и колхозников "Ко ммунар" на поля Иркутско-го зерносовхоза по сбору ко лосьев. 31 чел. актива РКК, 10 колхозников и 60 профсоюз ников были разбиты на 5 бри гад. Осознав важность мобили зации внутренних семенных ресурсов, бригады решили по боровому провести сбор колосьев и вызвали друг друга на социа листическое соревнование. В результате было собрано до 15 центнеров зерна.

**Группа содействия РКК** Иркутского зерносовхоза орга низовала вечеровку по разбор ке и сортировке угля в це лях подсыкания запасных час тей и других деталей к ре монту тракторов и с.х. машин. В вечеровке участвовало 50 чел. актива РКК и профсоюз ников. Вечеровка смглаза боль шую услугу мехмастерской. Найдено не мало частей и де талей, а этим помогли уско

рять ремонт тракторов и ма шин. **Пленум РКК ВЛКСМ** послал на лесослав бригаду ЛК из пяти человек во главе инспе тора РКК т. Солова. Кроме обследования лесослава бри гада будет практиче ски помо гать в работе славиников.

**За последнюю декаду** актив РКК вырос на 32 че ловека. Чувствуется большой перелом в работе секций РКК, групп содействия и ЛК. Об следовано ряд колхозов и сель совхозов. Своевременно подме чены недостатки в готовности к севу, даны практические предложения. Трое лучших ударников: Кудрин Н. Б. (кол хоз "Новый быт"), Шивилев Н. Е. ("Красная звезда"), Ко ротченко Б. Ч. ("Годовщина Октября"), на райслете кол хозников—ударников вступили в актив РКК, дав обяза тельства развернуть работу групп содействия РКК.

Надо полагать, что если так мы будем дальше работать, то безупречно станем дейст вительными эрканстами. Предрай КК РКК **Мингалов**

рам тырмы остыва, зной каю, ровон Салвора, воруа, воруа, мейшего всеми трудящимися вождя мирового пролетариата — т. Сталина. Да здравствует 1-е мая! Да здравствует мировой Октябрь! 1-е мая! Да здравствует... Звуки прерываются, глухая

## Железная сила

(Вступление в поэму)

Мне ласку и нежность повеяли травы, Весной на цветущем широком лугу, И светлую радость мне дали дубравы, И я это все, будто клад, берегу.

И беркута гордые взлеты на воле, И грусть белостовольных кудрявых берез, И запах медовый росистого поля, Я в сердце с собой из дерева привез.

И сердце цветет лепесточками роз, И сердце гудит, как призывная медь, И все для того, чтобы петь о колхозах, Песнь о машинах звучнее пропеть.

### Перед выездом в поле



### ВЫЗОВ

Мы рабочие АН-Заводского коопсельхова объявляем себя ударниками по проведению весенне-полевых кампаний. Обязуемся выполнять нами установленные нормы выработки и вызываем через районную газету "Коммунар" на соцсоревнование артель "Комсомолец".

Наши нормы выработки: Вспаха ка на однолешном плугу 0,65 га, 2-х лешном—1 га, бороновать боронами "зиг-заг" в три следа 1,20 га, в 2 следа—2,60 га и 1 след 4-га. Сеть рядовой сель совхозной 11-ти рядовой сель совхоз 2,75 га.

По поручению рабочих: **Светелин, Сизых.** Типография издательства "Солнцегар" Куйтунский район № 13. Тираж 1500.

шленно не отделился на вы зов м.-кочерминцев и не при нял ни каких мер к ожелез нению работы по мобилизации денежных средств. Тобинские колхозники и ед и волонтеры в начале работы

## Райпотребсоюз скрывает доходы

Райпотребсоюз преступно относится к выполнению своих финансовых обязательств перед государством. Рабочники этой организации скрывают, от обложения подоходным нало гом, доход в сумме 78000 р, этим самым принесли ущерб местному бюджету на сумму 15 тыс. руб. Кроме того они задержали в обороте райпотребсоюза 16 тыс. руб. бюджет ных наценок.

Такое же отношение к выполнению финансовых обяза тельств приходится наблюдать и в ряде других организаций, которые всякими способами увиливают от обложения со ответствующими государствен ными налогами и сборами, ста раются скрыть от обложения доходы.

Одней из распространяемых форм укрывания доходов являет ся непредставление положен ной отчетности. Несмотря на ряд мер административного и судебного воздействия, это по ложение не исправляется.

Такие грубые нарушения финансовой дисциплины не только отрицательно влияют на выполнение финансового плана района и являются од ной из основных причин сис тематического провала выпол

### Следуйте нашему примеру

В подарок пролетарскому мая мы, рабочие и служащие типографии газеты "Коммунар" провели коллективное страхова ние жизни и тут же внесли пер вые взносы в сумму 31 рубль.

Вызываем последовать нашему примеру коллективы райисполкома, заготовлено и райкома ВКП(б). **Профуллономоченный Авдюков.**

### В ряды строителей

Мы члены Усть-Кадинской ячейки ВЛКСМ вызов ячейки уч. Троицкого одобрили и раз вернули работу по сбору средств на постройку само лета Максим Горький. Собрано 27 руб., вызываем завальскую ячейку ВЛКСМ. Секретарь ячейки **Онучин**

манывали пролетарское госу дарство, преуменьшая посе вную площадь, действительный урожай и размер валового сбо ра зерновых культур.

Следовательно, основной за дачей государственных меж районных комиссий будет ре шительная борьба за предот вращение обмана в учетных актах государства в учетных данных и точное определение размеров посевных площадей, урожая и валового сбора хлеба. Многие из товарищей сомне ваются в том, что не будут ли противоречить эта работа по ставлению ЦК ВКП(б) и СНК об обязательной сдаче зерна государству, т. е. нормам сдачи, проводящая по плану посева яровых в 1933 г.

Здесь ни какого противоре чия нет. Одно постановление в полной мере соответствует другому. Во-первых, нельзя забывать, что нормы сдачи по озимым проводятся по факти ческому засеву; во-вторых, по скольку наше хозяйство ведет ся по плану, то нужно знать действительный хлебный обо рот в нашей стране, а зерно вые культуры являются одной из важнейших составных час тей нашего планового хозяй ства. Без точного знания раз меров зернового хозяйства мы не можем правильно поставить работу по организационно-хо

зяйства. Без точного знания раз меров зернового хозяйства мы не можем правильно поставить работу по организационно-хо зяйства. Без точного знания раз меров зернового хозяйства мы не можем правильно поставить работу по организационно-хо зяйства. Без точного знания раз меров зернового хозяйства мы не можем правильно поставить работу по организационно-хо зяйства.

## ЗАЕМ "3-ГО РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТНИ"

### ТАБЛИЦА 15-ГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ.

(Беспроигрышного выпуска)

Тираж пронумерован 10—11 апреля 1933 г. в г. Махач-Кала, Даге станская АССР. Для того, чтобы проверить обитания по таблице, следует сверить номер серии проверочной обитации с номером серии напечатанном в таблице. Совпадение этих номеров означает, что на облигацию выпад выигрыш. Выплата выигрышей производится Гострудобергтесами.

### ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИЙ

| № серий. |
|----------|----------|----------|----------|----------|----------|
| 0017     | 1710     | 3166     | 4670     | 6997     | 7984     |
| 0059     | 1728     | 3271     | 4773     | 7070     | 8079     |
| 0136     | 1963     | 3316     | 4792     | 7107     | 8093     |
| 0137     | 2159     | 3455     | 4817     | 7162     | 8554     |
| 0229     | 2230     | 3496     | 4956     | 7338     | 8646     |
| 0342     | 2416     | 3708     | 4973     | 7420     | 8853     |
| 0355     | 2532     | 3720     | 5139     | 7429     | 9104     |
| 0532     | 2608     | 3848     | 5188     | 7749     | 9196     |
| 0771     | 2612     | 3942     | 5203     | 7772     | 9538     |
| 0831     | 2891     | 4440     | 5345     | 7933     | 9619     |
| 1283     | 2975     | 4489     | 5416     | 7941     | 9918     |

Главное управление Гострудобергтес и Госкредита НКФ СССР

изми (райземотделы, инспек тора ЦУНХУ, МТС, совхозы) путем личного объезда и пре верки председателем межрай онной комиссии, организации контрольно-наблюдательных пунктов из партийцев, комсо мольцев, красных партизан, вы борочных контрольных обще ров посевной площади, опре деление урожая на зерноц

Поскольку работа комиссии главным образом будет осно вана по контролю над учет ными данными райземотделов, МТС, совхозов и с.советов, то этим организациям нужно серь езное внимание обратить на организацию отчетности о хо роде весенне посевной кампании и видах на урожай. За пред ставление ложных сведений к злостное непредоставление сведений, виновники этого бу дут привлекаться к судебной ответственности.

Каждый с.-совет, колхоз, МТС до начала весеннего сева должны уже знать порядок от четности, детально прорабо тав инструкцию наркомзема по этому вопросу. За органи зацию проработки этой инст рукции в каждом районе бу дет отвечать райзо.

Коммунисты, комсомольцы, колхозники актив должны осн нуть весь политическую выд ность вопроса по определению урожайности и размеров валового сбора хлеба и оказат максимальную помощь в рабо те комиссии. **М. Голубев**

## Юридический отдел

**Вопрос:** Отвечает ли магазинный прислуживатель на общест венный при выборах в сельсовет. **Ответ:** Такие лица привлекаются по 91 статье привлекаются до 500 рублей.

**Вопрос:** Могу ли быть вышито ны из севашпирата проделанные кули ки или они могут работать. **Ответ:** Они должны быть вышито ны.

**Вопрос:** Если кулак скрыл свое социальное положение и пролез в профсоюз или колхоз, отвечает ли он за это. **Ответ:** Здесь прямое мошенничество, поэтому в таких случаях кулаки привлекаются к уголовной ответст венности по 2 ч. 169 ст. Угол. Кодек са. **И. Жуд**

Отв. ред. Ф. РАЗДОБРЕЕВ  
Я Носовенко Федор Корнеевич по рываю всякую связь с своим отцом Корнеем Алексеевичем.

**УТЕРЯНЫ-ПОХИЩЕНЫ:**  
Вонючий билет на имя Патокина Дм. Мих.  
считать недействительными